
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 9:00, no Sala de Imprensa da Prefeitura Municipal, do município, FERNANDÓPOLIS, Estado SP, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Romulo Gasparini da Cunha representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Carla Filomena Galvani Vieira Gomes - Prefeitura Municipal
Flávia Vasques - Representante da Sociedade Civil
Francisco Arnaldo da Silva Neto - Prefeitura Municipal
Josanie Kenia Branco - Representante da Sociedade Civil
Ketheelin Lopes - Jornal Bom Dia
Valter Vieira da Silva - Prefeitura Municipal
Vitor Oliveira - Jornal Bom Dia
Wendel Cristófaro - Representante da Sociedade Civil

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FERNANDÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 A equipe de Agente Censitário Municipal, Agente Censitário Supervisor e Agente Censtário Informática foi apresentada assim como suas funções. A
contribuição na divulgação do PSS anterior foi de suma importância.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A chefe de gabinete disse que a divisão de setores foi feita de forma errônea. A divisão deveria ser por bairros e não por setores. O Coordenador de Área
explicou que os setores são divididos por estimativas. O Coordenador de Subárea deu a mesma resposta do dia 24/08/09 na 1ª Reunião da CMGE.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram esclarecidos os critérios utilizados pela Base Territorial do IBGE.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alterações nos limites municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Nas faculdades, nas escolas locais, postos de saúde, lotéricas, correios, no mural da biblioteca municipal, na Câmara Municipal, na Prefeitura, na rodoviária,
nas farmácias,e no Fórum. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta de Fernandópolis está instalado no mesmo endereço da agência. O Presidente da Reunião agradeceu a pronta disponibilidade na cessão
de mesas e cadeiras para os trabalhos do Censo pela Prefeitura.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi esclarecido que será feito um levantamento de todos os domicílios urbanos, sendo eles listados para a futura coleta de dados.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Doutora Carla enfatizou que o trabalho deverá ser minucioso para que o município receba a verba do governo adequada. Pediu empenho dos supervisores
para que todos os habitantes sejam contados. O Presidente destacou que não houve queda no FPM(Fundo de Participação do Município) no último Censo de
2007. Valter disse que o trabalho deverá ser feito corretamente, não só pelo salário mas que deve ser feito com dedicação e carinho e que os recenseadores
deverão ser cobrados. Carla disse que disponibilizará o pessoal do setor do geoprocessamento da Prefeitura Municipal para ir a campo junto com os
servidores e recenseadores na contagem da população para uma melhor transparência. Mochetti enfatizou o trabalho e a participação da população em
órgãos locais que deverá ser feita por meio das reuniões da CMGE. A fiscalização sugerida pela Carla proporcionará a reabertura de setores caso seja
necessário. Por fim o Presidente da CMGE esclareceu novamente que os estudantes permanecem nos mesmos critérios utilizados no Censo passado.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal-Ofício 26/2010, Fórum de Fernandópolis, Sindicato Rural-Ofício 31/2010, Ricardo Henrique Alves Correa-Prefeitura Municipal-Chefe de
Deparmento de Projetos, Ana André da Cruz-Prefeitura Municipal-Chefe do Setor de Geoprocessamento, Ricardo Uehara-Prefeitura Municipal-Procurador
Jurídico, Mariléia Pietrobon Lavezo-Prefeitura Municipal-Coordenadora de Enfermagem, Izete de Lourdes Simensato-Vigilância Sanitária-Chefe de
Faturamento, Flávia Resende-Bem Estar Social-Diretora, Mauro Macchi-Assistente de Planejamento.

Participantes do IBGE: 
José Aparecido Mochetti(Coordenador de Área), Amanda Monteiro da Silva(Agente Censitário), Maisa Hiromoto da Silva(Agente Censitário Municipal), Daniel
Menezes(Agente Censitário Informática), Dener Bolonha(Agente Censitário Supervisor), Isis Piva(Agente Censitário Supervisor), Denilson Batista(Agente
Censitário Supervisor), Lucas Lopes(Agente Censitário Supervisor), Heitor Polato(Agnete Censitário Supervisor).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


